

Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler ¹

18 – 24 Haziran 2026

TCMB'den elektronik para kuruluşuna faaliyet izni

TCMB, Sağlam Ödeme ve Elektronik Para Hizmetleri A.Ş.'ye elektronik para kuruluşu olarak faaliyet izni verdi. Kararla birlikte şirket, ödeme hizmetlerinin yanı sıra elektronik para ihracı hizmeti de sunabilecek.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından hazırlanan tebliğ Resmî Gazete'de yayımlandı.

Karara göre, Sağlam Ödeme ve Elektronik Para Hizmetleri A.Ş.'ye elektronik para kuruluşu olarak faaliyet izni verildi.

Yayımlanan kararda şu ifadelere yer verildi:

"20/6/2013 tarihli ve 6493 sayılı Ödeme ve Menkul Kıymet Mutabakat Sistemleri, Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para Kuruluşları Hakkında Kanunun (Kanun) 14, 15, 18 ve 19 uncu maddeleri kapsamında yapılan değerlendirme neticesinde; Sağlam Ödeme ve Elektronik Para Hizmetleri A.Ş.'ye Kanunun 12'nci maddesinin birinci fıkrasının (a), (b), (c), (ç), (e), (f) ve (g) bentlerinde belirtilen ödeme hizmetleri ile Kanunun 18 inci maddesinin ikinci fıkrasında belirtilen elektronik para ihracı hizmetini sunmak üzere elektronik para kuruluşu olarak faaliyet izni verilmesine karar verilmiştir."²

Gümrüksüz satış mağazalarına ilişkin düzenleme

Gümrüksüz satış mağazaları ile depolarının açılmasına, işleyişine ve buralarda yapılacak eşya satışına ilişkin usul ve esaslarda düzenlemeye gidildi.

Ticaret Bakanlığınca hazırlanan Gümrüksüz Satış Mağazaları Yönetmeliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Buna göre ön izin başvurusu uygun bulunan ve mağaza/depo açma izni başvurusunda bulunacak kişilerin, ön izin başvurusu sırasında sundukları dışında vereceği belgelerde düzenlemeye gidildi.

¹ Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır.

² Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Sağlam Ödeme ve elektronik Para Hizmetleri A.Ş.'ye Elektronik Para Kuruluşu Olarak Faaliyet Göstermek Üzere Faaliyet İzni Verilmesine İlişkin Karar, Resmî Gazete, Sayı: 33284, 18 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260618-6.pdf>

Bu kapsamda, sermaye ve kurumlar vergisi şartının karşılandığını gösteren belgeler ile yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavir raporu talep edilecek.

Parfüm ve kozmetik numunelerinin, antrepo stok kayıtlarından ve antrepo beyannamelerinden düşümünün yapılabilmesi için söz konusu numunelerin boş şişelerinin birer aylık dönemler itibarıyla aylık satış listesi gereken süre içinde gümrük müdürlüğüne ibraz edilmesi gerekecek. Boş şişesi gümrük idaresine ibraz edilmeyen her parfüm numunesi ve kozmetik ürün için gümrük vergileri tahsil edilecek.³

Gümrük uzlaşma sınırı 7 milyon liraya yükseltildi

Ticaret Bakanlığı, gümrük uzlaşma süreçlerinde uygulanan parasal yetki ve başvuru sınırını artırdı.

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan "Gümrük Uzlaşma Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" Resmî Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, gümrük uzlaşma süreçlerindeki ilgili parasal yetki veya başvuru sınırı 3 milyon liradan 7 milyon liraya yükseltildi.

Yayın tarihinde yürürlüğe girecek yönetmelik hükümleri Ticaret Bakanı tarafından yürütülecek.

Bu değişikliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce yapılmış başvurular için eski kural geçerli olmaya devam edecek.⁴

Sinema biletlerinde yüzde 70'e kadar indirim dönemi

Resmî Gazete'de yayımlanan yeni düzenlemeyle sinema biletlerinde uygulanabilecek indirim oranları yeniden belirlendi. Öğrenci ve kamu çalışanlarına yüzde 40, engelli ve gazilere yüzde 50, film özel biletlerinde ise yüzde 70'e kadar indirim yapılabilir. İnternet üzerinden alınan biletlere ek indirim olacak.

Sinema biletlerinde yeni dönem: İndirim oranları yeniden belirlendi Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından sinema sektörüne yönelik hazırlanan yeni düzenleme Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Yönetmelik değişikliğiyle birlikte sinema biletlerinde uygulanabilecek indirim oranları yeniden düzenlenirken, "film özel bileti" adıyla yeni bir bilet kategorisi de sisteme dahil edildi.

Film özel bileti uygulaması başladı

Resmî Gazete'de yayımlanan "Sinema Filmlerinin Değerlendirilmesi ve Sınıflandırılmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" kapsamında sinema sektöründe yeni uygulamalar hayata geçirildi.

³ Ticaret Bakanlığından: Gümrüksüz Satış Mağazaları Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33284, 18 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260618-5.htm>

⁴ Ticaret Bakanlığından: Gümrük Uzlaşma Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33284, 18 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260618-4.htm>

Düzenlemeye göre, film yapımcıları ile gerçek veya tüzel kişiler arasında yapılacak sözleşmeler çerçevesinde belirli yapımlar için "film özel bileti" satışı gerçekleştirilebilecek. Böylece belirlenen filmler için özel fiyatlandırma ve satış uygulamaları mümkün hale gelecek.

İndirimli bilet uygulamalarında yeni sınırlar

Yönetmelikle birlikte indirimli bilet satışlarına ilişkin esaslar da güncellendi.

Öğrenciler, halk günü uygulamalarından yararlanan izleyiciler, belirli yaş gruplarındaki kişiler ve kamu meslek gruplarına yönelik biletlerde tam bilet ücreti üzerinden en fazla yüzde 40 oranında indirim yapılabilecek.

Engelliler, şehit yakınları ve gaziler için sunulan biletlerde ise indirim oranı yüzde 50'ye kadar uygulanabilecek. Aynı oran sabah seansları ile kurum ve izleyici özel biletleri için de geçerli olacak.

Online bilet alımlarına ek avantaj

İnternet üzerinden satın alınan sinema biletlerinde mevcut indirimlerin yanı sıra yüzde 10'a kadar ek indirim uygulanabilmesinin önü açıldı.

Bu kapsamda çevrim içi satış kanallarından alınan biletlerde, belirlenen indirim oranlarına ilave avantajlar sunulabilecek.

Film özel biletlerinde yüzde 70'e kadar indirim

Yeni yönetmelikle tanımlanan film özel biletlerinde ise tam bilet fiyatı üzerinden yüzde 70'i geçmeyecek şekilde indirim uygulanabilecek. Ayrıca bu bilet türü için sabit fiyat belirlenebilmesine de imkan tanındı.

Veriler Bakanlığa bildirilecek

Düzenleme kapsamında film özel biletlerine ilişkin bilgilerin, Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından belirlenen sinema salonu işletmecisi dernekleri ile yapımcı meslek birliklerinin yetkilendireceği altyapılar aracılığıyla Bakanlığa iletilmesi zorunlu hale getirildi.

Ülke genelinde geçerli olacak

Yönetmelikte, izleyici özel bileti ve film özel bileti kapsamında uygulanacak indirimlerin, sisteme dahil olan ve Türkiye genelinde faaliyet gösteren sinema salonlarında geçerli olacağı hüküm altına alındı.

Yayımlandığı tarihte yürürlüğe giren düzenlemenin uygulanmasından Kültür ve Turizm Bakanı sorumlu olacak.⁵

⁵ Kültür ve Turizm Bakanlığından: Sinema Filmlerinin Değerlendirilmesi ve Sınıflandırılmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33284, 18 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260618-2.htm>

Sinema ve dizi sektörüne yönelik devlet desteklerinde yeni dönem başladı

Kültür ve Turizm Bakanlığı, sinema sektörünün desteklenmesi hakkında yönetmelikte kapsamlı değişiklikler yaparak yeni kuralları Resmî Gazete'de yürürlüğe koydu.

Kültür ve Turizm Bakanlığı, sinema sektörünün desteklenmesi hakkında yönetmelikte kapsamlı değişiklikler yaparak yeni kuralları Resmî Gazete'de yürürlüğe koydu. Yeni düzenleme ile yapım öncesi, yapım aşaması ve yapım sonrası destek türleri detaylandırılırken, dizi film destekleri ile yabancı yapımlara sağlanacak teşviklerin şartları yeniden belirlendi.

Sinema destekleri üç ana grupta toplanarak yeniden tanımlandı

Resmî Gazete'de yayımlanan yeni karara göre sinema sektörü destekleri daha net çizgilerle kategorilere ayrıldı. Yapım öncesi destekler kapsamında sadece "senaryo ve diyalog yazımı desteği" ile çekim öncesi araştırmaları kapsayan "proje geliştirme desteği" sağlanacağı aktarıldı.

Yapım destekleri başlığı altında ise animasyon, belgesel, kısa film, ilk uzun metrajlı kurgu film, uzun metrajlı sinema filmi, ortak yapım ve yabancı film yapım destekleri sıralandı. İlk uzun metrajlı kurgu film desteğinin, ilk filmini çekecek yönetmenlere veya bu şartı taşıyan yönetmenlerle çalışan tecrübeli yapımcılara verileceği kararlaştırıldı.

Yabancı yapımlara yüzde 30 teşvik ve dizi desteğinde yeni şartlar geldi

Yönetmelikte yapılan değişiklikte birlikte, bir kısmı ya da tamamı Türkiye'de çekilecek yabancı uzun metrajlı kurgu film, belgesel film ve dizi filmler teşvik kapsamına alındı. Bu projelerin çekim başlangıcından gösterime hazır hale gelmesine kadar geçen aşamalarında, Türkiye içinde harcanan tutarın %30'unu aşmamak kaydıyla yerli ortak yapımcıya ya da hizmet sağlayan yerli yapımcıya destek ödemesi yapılacak.

Yurt dışında yayınlanan ve Türkiye'nin tanıtımına katkı sağlayan yerli diziler için verilen desteklerdeki "en az bir sezon olma" şartı ise tamamen yürürlükten kaldırıldı. Destek başvurusu yapılan her bir dizi bölümünün, başvuru tarihinden önce en fazla 3 yıl içerisinde Türkiye'deki televizyon kanallarında ilk gösterimini yapmış olması zorunluluğu getirildi.

Eksik belgeli projeler artık kurul gündemine kesinlikle alınmayacak

Yeni mevzuatla birlikte destek başvuru süreçlerindeki denetimler ve bürokratik kurallar da önemli ölçüde sıkılaştırıldı. Genel Müdürlükçe yapılacak incelemeler sonucunda tespit edilen eksiklikler başvuru sahibine bildirilecek ve Bakanlıkça duyurulan tarihlerin bitimi itibarıyla belgelerini eksiksiz tamamlamayan projeler toplantı gündemine alınmayarak elenecek.

Ayrıca ilgili mevzuat ve destek sözleşmesinde öngörülen yükümlülüklerin yerine getirilmemesi sebebiyle 6183 sayılı Kanun hükümleri uyarınca yasal takibe konu edilmiş projeler için yaptırım

uygulanacak. Bu durumdaki projeler ile destek alanın ödenen destek tutarını iade ettiği projeler için bir daha hiçbir şekilde yeniden destek başvurusunda bulunulamayacak.⁶

Kitap ve e-yayınlarda sistem değişikliği

Kültür ve Turizm Bakanlığı, yayın süreçlerini kökten değiştiren yeni yönetmeliği yürürlüğe koydu.

Kültür ve Turizm Bakanlığı, basılı ve elektronik yayınların hazırlanması, değerlendirilmesi ve yayımlanmasına ilişkin usul ve esasları yeniden düzenleyen yeni Yayın Yönetmeliği'ni yürürlüğe koydu. Yönetmelikle birlikte yayın kurulları, başvuru şartları ve telif haklarında önemli değişiklikler yapıldı.

Yeni düzenlemeye göre yayınların değerlendirilmesinden sorumlu kurullar Kütüphaneler ve Yayınlar Genel Müdürlüğü ile Alevi-Bektaşî Kültür ve Cemevi Başkanlığı bünyesinde yeniden yapılandırıldı. Kurullar 7 üyeden oluşacak ve çoğunluğu Bakanlık dışından uzman isimlerden seçilecek.

Yayın kriterleri sıkılaştırıldı

Yayımlanacak eserlerin Anayasa'ya uygun, bilimsel yöntemlere dayalı, açık ve anlaşılır olması şartı getirildi. Ayrıca millî birlik ve kültürel değerleri zedeleyen içeriklere yer verilmeyeceği ve eserlerin toplumsal fayda taşıması gerektiği vurgulandı.

Başvuru sürecine yeni zorunluluklar

Eserlerin değerlendirmeye alınabilmesi için yazarların baskıya hazır dijital dosyaları, görsel materyalleri ve özgeçmişleriyle birlikte başvuru yapması zorunlu hale getirildi. Şartları taşımayan eserler kurul gündemine alınmayacak.

Telif ve yayın hakları yeniden düzenlendi

Yönetmelikte telif hakları ve yayın devri süreçleri de yeniden tanımlandı. Yayınların yeniden basımı için mevcut baskının yüzde 90'ının tükenmiş olması şartı getirilirken, elektronik yayın haklarının devri için 5 yıl sınırı uygulaması getirildi.

Bakanlığa geniş yetki verildi

Bakanlık, yayımlanacak eserlerin baskı sayısı, tasarımı ve yayımlanma biçimlerini belirleme yetkisine sahip olacak. Ayrıca ısmarlama eser hazırlatma uygulamasının da devam edeceği düzenlemede yer aldı.⁷

⁶ Kültür ve Turizm Bakanlığından: Sinema Sektörünün Desteklenmesi Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33284, 18 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260618-3.htm>

⁷ Kültür ve Turizm Bakanlığından: Kültür ve Turizm Bakanlığı Yayın Yönetmeliği, Resmî Gazete, Sayı: 33284, 18 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260618-1.htm>

Nükleer tesislerde denetim kuralları değişti

Nükleer Düzenleme Kurumu tarafından yapılan yönetmelik değişikliğiyle radyoaktif atık tesisleri de bağımsız denetim kapsamına alındı. Yeni düzenleme, denetim süreçlerini güçlendirirken gözetim kuruluşlarına yeni sorumluluklar getirdi.

Nükleer Düzenleme Kurumu (NDK), nükleer tesislerde yürütülen bağımsız gözetim faaliyetlerine ilişkin yönetmelikte değişikliğe gitti. Resmî Gazete’de yayımlanan düzenlemeyle denetim kapsamı genişletilirken, gözetim süreçlerine yönelik yeni kurallar getirildi.

Radyoaktif atık tesisleri de denetlenecek

Yönetmelikle birlikte daha önce yalnızca nükleer tesisleri kapsayan bağımsız gözetim uygulamaları, radyoaktif atık tesislerini de kapsayacak şekilde genişletildi. Böylece söz konusu tesislerde yürütülecek faaliyetler de bağımsız gözetim kuruluşları tarafından denetlenebilecek.

Denetim süreçleri güçlendirildi

Yeni düzenlemeyle bağımsız gözetim kuruluşlarının görev ve sorumlulukları yeniden belirlendi. Gözetim kuruluşları denetim faaliyetlerini bağımsız şekilde yürütecek, gerekli gördükleri durumlarda habersiz denetim yapabilecek. Denetimlerde tespit edilen eksiklikler kayıt altına alınacak ve ilgili kurumlara bildirilecek.

Eksiklik giderilene kadar çalışmalar durdurulabilecek

Yönetmelik kapsamında, ciddi uygunsuzluk tespit edilmesi halinde bağımsız gözetim kuruluşlarına denetimi durdurma yetkisi verildi. Tespit edilen eksiklikler giderilmeden ilgili faaliyetlerin devam etmesine izin verilmeyecek. Böylece güvenlik ve denetim mekanizmalarının daha etkin işletilmesi amaçlanıyor.

Yangın güvenliği de yakından takip edilecek

Düzenlemeyle yangın güvenliğine ilişkin uygulamalar da denetim kapsamına dahil edildi. Gözetim kuruluşları, tesislerde alınan yangın önlemlerinin ilgili mevzuata uygun olup olmadığını da kontrol edecek.

Yeni kurallar kademeli olarak uygulanacak

Yönetmelikle getirilen bazı yeni yükümlülükler için geçiş süreci öngörüldü. Kuruluşlar ve bağımsız gözetim şirketleri, yeni düzenlemelere 31 Aralık 2027 tarihine kadar uyum sağlayacak.⁸

⁸ Nükleer Düzenleme Kurumundan: Nükleer Tesislerde Bağımsız Gözetim Faaliyetlerine İlişkin Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33285, 19 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260619-2.htm>

'Solar cam' ithalatına soruşturma

Resmî Gazete'de yayımlanan tebliğe göre, Çin, Malezya ve Vietnam menşeli "solar cam" ürünlerine yönelik dumping soruşturması açılmasına karar verildi.

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Tebliğle yerli üretici Türkiye Şişe ve Cam Fabrikaları AŞ tarafından yapılan ve Düzce Cam Sanayi ve Ticaret AŞ, European Endüstri İnşaat Sanayi Ticaret AŞ, Çağdaş Cam Sanayi ve Ticaret AŞ, Okandan Cam Sanayi ve Ticaret AŞ, Salt Cam Sanayi ve Ticaret Ltd. Şti, Camplaza Solar Cam Sanayi ve Ticaret Ltd. Şti. tarafından desteklenen başvuruya istinaden Çin, Malezya ve Vietnam menşeli "solar cam" ürünlerine yönelik dumping soruşturması açılmasına ilişkin usul ve esaslar belirlendi.

Yapılan inceleme sonucu, dumping soruşturması açılabilmesi için yeterli bilgi, belge ve delillerin bulunduğu anlaşıldığından, İthalatta Haksız Rekabeti Değerlendirme Kurulunun kararı ile üç ülke menşeli solar cam ürününe yönelik dumping soruşturması açılması kararlaştırıldı.⁹

Çin menşeli etil asetat ithalatına dumping soruşturması

Çin menşeli "etil asetat" ithalatına yönelik dumping soruşturması açılmasına karar verildi.

Ticaret Bakanlığınca hazırlanan "İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ", Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Tebliğle, yerli üretici Adokim Kimya Sanayi ve Ticaret AŞ'nin başvurusuna istinaden söz konusu ürüne yönelik dumping soruşturmasına ilişkin usul ve esaslar belirlendi.

Buna göre yapılan inceleme sonucu soruşturmaya ilişkin yeterli bilgi, belge ve delillerin bulunduğu anlaşıldığından Çin menşeli "etil asetat" ithalatına yönelik dumping soruşturması açılmasına karar verildi.¹⁰

Devlet tahvillerine stopaj düzenlemesi

Cumhurbaşkanı Kararı ile devlet tahvili ve hazine bonolarında mevcut stopaj uygulamasının süresi 31 Aralık 2026'ya uzatıldı.

Cumhurbaşkanlığı tarafından hazırlanan "193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu'nun Geçici 67'nci maddesinde Yer Alan Tevkifat Oranları Hakkında Karar" Resmî Gazete'de yayımlandı.

Cumhurbaşkanı kararı ile devlet tahvili, hazine bonoları ve kamu varlık kiralama şirketlerinin ihraç ettiği kira sertifikasından elde edilen gelirlere yönelik stopaj uygulamasının süresi 30 Haziran 2026'dan 31 Aralık 2026'ya uzatıldı.

⁹ Ticaret Bakanlığından: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33285, 19 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260619-3.htm>

¹⁰ Ticaret Bakanlığından: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33285, 19 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260619-4.htm>

Böylelikle yatırımcıların Türk lirası bazlı kamu borçlanma araçlarına yönelik mevcut stopaj oranlarının uygulama süresi yıl sonuna kadar esnetilmiş oldu.

Bu karar yayımlandığı tarihte yürürlüğe girecek ve hükümlerini Hazine ve Maliye Bakanı yürütecek.¹¹

Cezayir vatandaşlarına vize muafiyeti genişletildi

Cumhurbaşkanı Kararı ile Cezayir vatandaşlarına yönelik vize muafiyetinin kapsamı genişletildi. Daha önce 65 yaş üstünü kapsayan uygulamada yaş sınırı 50'ye indirildi.

Cumhurbaşkanı Kararı Resmî Gazete'de yayımlandı.

Karara göre, Cezayir'in umuma mahsus pasaport hamili 15 yaşından küçük ve 50 yaşından büyük vatandaşları, Türkiye'ye yapacakları turistik amaçlı seyahatler ile transit geçişlerinde vizeden muaf tutulacak.

Düzenleme kapsamında söz konusu kişilere, her 180 gün içinde azami 90 gün ikamet süreli vize muafiyeti uygulanacak.

Daha önce yalnızca 15 yaşından küçük ve 65 yaşından büyük Cezayir vatandaşları bu uygulamadan yararlanabiliyordu.

Böylece Türkiye'nin Cezayir vatandaşlarına yönelik vize muafiyeti uygulamasında yaş kapsamı genişletilmiş oldu.¹²

Lisanssız elektrik üretim tesislerine yönelik yeni düzenleme

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), yenilenebilir enerji kaynaklarına dayalı bazı lisanssız elektrik üretim tesislerine ilişkin yeni düzenlemeler yaptı.

EPDK'nin konuya ilişkin kurul kararları, Resmî Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, 10 yıllık lisanssız üretim süresi dolan ve tüketim tesisi ile farklı ölçüm noktasında bulunan lisanssız elektrik üretim tesislerinde bu yıl için üretilen ihtiyaç fazlası elektrik enerjisinin tamamı satışa konu edilebilecek.

Öte yandan, 12 Haziran tarihli Cumhurbaşkanlığı Kararı kapsamındaki yenilenebilir enerji kaynaklarına dayalı lisanssız üretim faaliyetine devam eden elektrik üretim tesislerine söz konusu kararın yürürlük tarihinden itibaren veriş yönlü dağıtım bedeli olarak "Lisanssız Üretici-2" tarifesi uygulanacak.¹³

¹¹ Cumhurbaşkanlığı Kararı, Karar Sayısı: 11444, Resmî Gazete, Sayı: 33286, 20 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260620-4.pdf>

¹² Cumhurbaşkanlığı Kararı, Karar Sayısı: 11456, Resmî Gazete, Sayı: 33286, 20 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260620-16.pdf>

¹³ Enerji Piyasası Kurumundan: Kurul Kararı, Resmî Gazete, Sayı: 33286, 20 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260620-22.pdf>

Tarım ve ticarete yeni dönem

Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu başta olmak üzere çeşitli kanunları kapsayan kapsamlı değişiklikler, Resmî Gazete’de yayımlanarak resmen hayata geçirildi. Yeni düzenleme; alkol reklamı yasaklarından tarımsal mesafe kurallarına, karbon yutak ormanlarından hayvancılık cezalarına kadar geniş bir yelpazede köklü değişiklikler getiriyor.

"Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun", Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Yeni yasal düzenleme çevre projelerinden tarımsal mesafe kurallarına, alkol reklamı yasaklarından enerji ve su yapılarındaki cezalara kadar çok sayıda önemli değişikliği beraberinde getiriyor.

Sıkı denetleme

Alkollü içki üreten, ithal eden ve pazarlayan firmalara yönelik yasaklar genişletildi. Firmaların isim, marka, logo ve amblemleri ile ambalajlarındaki her türlü ifade, şekil ve görsel; iş yerlerinin içinde, dışında, vitrinlerinde, satış ünitelerinde veya herhangi bir etkinlik alanında kesinlikle bulundurulamayacak.

Ayrıca fermente (mayalı) alkollü içki markaları distile (damıtılmış) içki markası olarak, distile içki markaları da fermente içki markası olarak kullanılamayacak.

Aykırılıklara kademeli ceza

Tütün, tütün mamulü, makaron, sigara filtresi, yaprak sigara kağıdı, alkol ve alkollü içki sektöründe kanunda yetkilendirilen kişiler dışında faaliyet gösteren ve kurallara uymayan gerçek ve tüzel kişilere ise kademeli yaptırım uygulanacak. İlk tespitte eksikliğin giderilmesi için en az 15 gün süre verilecek veya aykırılığın tekrarlanmaması için yazılı uyarı yapılacak.

İkinci tespitte 5 yıl içinde eksiklik giderilmez veya aynı hata 5 yıl içinde ikinci kez tekrarlanırsa, 100 Türk lirasından 1 milyon Türk lirasına kadar idari para cezası verilecek. Üçüncü tespitte ise aykırı fiil aynı 5 yıllık dönemde üçüncü kez işlenirse, firmanın faaliyet türüne ilişkin tüm belgeleri iptal edilecek. Orman Genel Müdürlüğü, küresel iklim değişikliğinin etkilerini azaltmak ve ormanların sera gazı tutum kapasitesini artırmak için yeni bir adım atıyor. Bu kapsamda, atmosferdeki karbonu tutup depolayarak iklim değişikliğiyle mücadeleye katkı sağlayacak "karbon yutak ormanları" kurulacak.¹⁴

Jeofizik mühendislerinin yetki alanı genişletildi

Jeofizik Mühendisleri Odası'nın yönetmeliğinde yapılan değişiklikle, mevcut yapıların incelenmesi ve taşıyıcı sistemlerin değerlendirilmesine yönelik bazı mühendislik uygulamaları serbest müşavirlik mühendislik hizmetleri kapsamına dahil edildi.

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) Jeofizik Mühendisleri Odası tarafından hazırlanan "Serbest Müşavirlik Mühendislik Hizmetleri, Büro Tescil ve Meslekî Denetim Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" Resmî Gazete’de yayımlandı.

¹⁴ Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun, Resmî Gazete, Sayı:33286, 20 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260620-2.htm>

Düzenlemeyle, 11 Nisan 2006 tarihli ve 26136 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan yönetmeliğin ilgili maddesine yeni hizmet alanları eklendi.

Buna göre, mikrotremor yöntemi kullanılarak mevcut yapıların periyot özelliklerinin belirlenmesi, sismik ve sonik yöntemlerle yapıların taşıyıcı sistemlerinin incelenmesi, yapı radarı yöntemiyle taşıyıcı sistem ve temellerin değerlendirilmesi, kazık bütünlük deneylerinde betondaki sismik hızların ultrasonik ve sonik yöntemlerle belirlenmesi ile öz direnç yöntemi kullanılarak donatı ve etriye elemanlarında nemlilik ve korozyon tespitinin yapılması jeofizik mühendislerinin mesleki faaliyet alanları arasına alındı.

Yönetmelik yayımlandığı tarihte yürürlüğe girerken, hükümlerinin TMMOB Jeofizik Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu tarafından yürütüleceği belirtildi.¹⁵

Etil asetat ithalatında kontenjan belli oldu

Etil asetat ithalatında, ek mali yükümlülüğün uygulanacağı her bir dönem için belirlenen tarife kontenjanı 10 bin ton olacak.

Ticaret Bakanlığının hazırladığı, "İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ", Resmî Gazete'de yayımlandı.

Tebliğle ithalatta uygulanan korunma önleminde muafiyet sağlanması amacıyla açılan tarife kontenjanının, kullanım usul ve esasları düzenlendi.

Buna göre, etil asetat ithalatında, ek mali yükümlülükten muafiyet sağlamak üzere, ülke ayrımı yapılmaksızın ek mali yükümlülüğün uygulanacağı her bir dönem için belirlenen tarife kontenjanı, 10 bin ton olacak.

Kontenjandan faydalanabilmek için ek mali yükümlülüğün uygulanacağı ikinci dönemde 22 Ağustos'a kadar, üçüncü dönemde 22 Haziran-22 Ağustos 2027 tarihleri arasında Ticaret Bakanlığı internet sitesindeki "İthalat Belge İşlemleri" uygulamasından elektronik imza ile başvuru yapılabilecek.

Belirlenen tarife kontenjanının dağıtımı, talep toplama yöntemiyle yapılacak. Tarife kontenjanı kalması durumunda, kalan miktar başvuru sırasına göre ilk gelen ilk alır yöntemiyle dağıtılacak. Talep toplama döneminde, bir başvuru sahibi en fazla 3 farklı ülke veya gümrük bölgesi menşeli eşya için başvuru yapabilecek.

Tebliğ, 22 Haziran'da yürürlüğe girecek.¹⁶

¹⁵ Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Jeofizik Mühendisleri Odasından: Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Jeofizik Mühendisleri Odası Serbest Müşavirlik Mühendislik Hizmetleri, Büro Tescil ve Meslekî Denetim Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33286, 20 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260620-19.htm>

¹⁶ Ticaret Bakanlığından: İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33286, 20 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260620-21.htm>

Mayısta 422 firmaya dahilde işleme izin belgesi verildi

Ticaret Bakanlığı, dahilde işleme rejimi kapsamında mayısta 422 firma için izin belgesi düzenledi.

Ticaret Bakanlığı'nın mayıs ayına ilişkin dahilde işleme, yurt içi satış ve teslim, hariçte işleme, firma talebine istinaden iptal edilen dahilde işleme izin belgesi listeleri, Resmî Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, geçen ay 422 firmaya dahilde işleme izin, 6 firmaya yurt içi satış ve teslim, 1 firmaya hariçte işleme izin belgesi verildi.

Firma talebine istinaden 12 dahilde işleme izin belgesi ise iptal edildi.^{17 18 19 20}

Gemi geri dönüşümünde Hong Kong Sözleşmesi'ne uyumlu yönetmelik yürürlükte

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı ile Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından hazırlanan "Gemi Geri Dönüşüm Tesislerinin Yetkilendirilmesi Hakkında Yönetmelik", 22 Haziran 2026 tarihli ve 33288 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Yeni düzenleme ile birlikte, 8 Mart 2004 tarihli "Gemi Söküm Yönetmeliği" yürürlükten kaldırıldı.

Söz konusu yönetmelik, Uluslararası Denizcilik Örgütü (IMO) tarafından hazırlanan ve Türkiye'nin de taraf olduğu "2009 Gemilerin Emniyetli ve Çevreye Duyarlı Geri Dönüşümü Hakkında Hong Kong Uluslararası Sözleşmesi" kapsamında hazırlandı. 26 Haziran 2025 tarihinde yürürlüğe giren Hong Kong Sözleşmesi ile uyumlu olarak hazırlanan düzenleme, gemi geri dönüşüm tesislerinin yetkilendirilmesi, faaliyetlerinin yürütülmesi ve tesislerde gerçekleştirilen geri dönüşüm işlemlerine ilişkin ihlallerde uygulanacak yaptırımları belirlemeyi amaçlıyor.

Tesislere yeni yükümlülükler getiriliyor

Yönetmelik kapsamında, bir geminin geri dönüşüm işlemine alınmasından önce tesis yetkilisi tarafından gemiye özel bir Geri Dönüşüm Planı (Ship Recycling Plan - SRP) hazırlanması ve onaylanması zorunlu hale getirildi. Ayrıca tesislerin; emniyet, güvenlik, çevrenin korunması, acil durum yönetimi, eğitim ve atık yönetimi gibi konuları kapsayan Gemi Geri Dönüşüm Tesisi Planı (Ship Recycling Facility Plan - SRFP) hazırlamaları gerekecek.

¹⁷ Ticaret Bakanlığından: 1/5/2026-31/5/2026 Tarihleri Arasında Düzenlenen Dahilde İşleme İzin Belgelerinin (D1) Listesi, Resmî Gazete, Sayı: 33287, 21 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260621-2.pdf>

¹⁸ Ticaret Bakanlığından: 1/5/2026-31/5/2026 Tarihleri Arasında Düzenlenen Yurt İçi Satış ve Teslim Belgelerinin (D3) Listesi, Resmî Gazete, Sayı: 33287, 21 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260621-3.pdf>

¹⁹ Ticaret Bakanlığından: 1/5/2026-31/5/2026 Tarihleri Arasında Düzenlenen Hariçte İşleme İzin Belgelerinin (H1) Listesi, Resmî Gazete, Sayı: 33287, 21 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260621-4.pdf>

²⁰ Ticaret Bakanlığından: 1/5/2026-31/5/2026 Tarihleri Arasında Firma Talebine İstinaden İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri, Resmî Gazete, Sayı: 33287, 21 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260621-5.pdf>

Tesis yetkilileri, tesis organizasyonu ve yerleşim planlarını Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Tersaneler ve Kıyı Yapıları Genel Müdürlüğü tarafından belirlenen usul ve esaslara uygun şekilde hazırlamak ve faaliyetlerde meydana gelen değişikliklere göre güncellemekle yükümlü olacak.

Çevre ve iş güvenliği ön planda

Yeni düzenleme, insan sağlığı ve çevrenin korunmasına yönelik tedbirleri de güçlendiriyor. Buna göre yetkilendirilmiş tesislerin, tehlikeli maddelerin güvenli ve çevreye duyarlı şekilde yönetilmesini sağlamak amacıyla uluslararası sözleşmeler ve rehberler doğrultusunda gerekli prosedürleri geliştirmesi ve uygulaması gerekecek.

Öte yandan, gemi geri dönüşüm yetki belgesine sahip tesislerin faaliyetlerini sürdürebilmeleri için Hong Kong Sözleşmesi, ilgili Avrupa Birliği rehberleri ve yönetmelikte yer alan kriterlere uygunluklarının Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından yetki belgesi süresi boyunca gerekli görülen dönemlerde denetleneceği belirtildi.

Yerinde geri dönüşüm faaliyetlerine istisnai izin

Yönetmelikte ayrıca, istisnai durumlarda ilgili kurumların uygun görüşünün alınması şartıyla yerinde geri dönüşüm faaliyetlerine izin verilebileceği hükmü yer aldı. Bu faaliyetlerde uygulanacak çevresel tedbirlere ilişkin usul ve esasların ise bir yıl içerisinde Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından yayımlanması öngörülüyor.

Kıyı tesisi uzmanı dönemi başlıyor

Düzenleme ile birlikte, gemi geri dönüşüm planlarının teknik açıdan incelenmesi ve mevzuata uygunluğunun değerlendirilmesi amacıyla kıyı tesisi uzmanı görevlendirilmesi uygulaması da getirildi. Ancak kıyı tesisi uzmanlarına ilişkin hükümler 31 Aralık 2028 tarihinde yürürlüğe girecek.

Yönetmeliğin diğer tüm hükümleri ise yayımlandığı tarih itibarıyla yürürlüğe girmiş bulunuyor.²¹

Embriyo üretimi ve transferine ilişkin usul ve esaslar belirlendi

Manda dahil damızlık sığır, koyun, keçi, kedi ve köpeklerden embriyo üretimi ile üretilenlerin transferi, depolanması, piyasaya arzı ve izlenebilirliğine ilişkin usul ve esaslar belirlendi.

Tarım ve Orman Bakanlığınca hazırlanan Embriyo Üretimine Dair Tebliğ, Resmî Gazete'de yayımlandı.

Buna göre sığır cinsi donör hayvanlardan embriyo üretimi, embriyo üretim merkezleri, üretim ve satış işletmeleri ile üretim işletmelerinde yapılabilecek. Koyun, keçi ile kedi ve köpek türü hayvanlardan embriyo üretimi ise yalnızca embriyo üretim merkezlerinde gerçekleştirilebilecek.

²¹ Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı ile Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığından: Gemi Geri Dönüşüm Tesislerinin Yetkilendirilmesi Hakkında Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33288, 22 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260622-1.htm>

Hayvanların tanımlanması, tescili ve izlenmesine ilişkin mevzuata uygun tanımlama araçları bulunmayan ve Bakanlık kayıt sistemlerine kayıtlı olmayan donör hayvanlardan embriyo üretimi yapılmayacak.

Embriyo üretim merkezleri ile üretim ve satış işletmeleri, üretimin yapıldığı yerdeki hayvanlara transfer ve/veya piyasaya arz etmek üzere embriyo üretiminde bulunabilecek. Donör hayvanlar için üretim izni alınacak, aksi durumda üretilmeyecek.

Tebliğ kapsamındaki sağlık testleri, Veteriner Teşhis ve Analiz Laboratuvarları Yönetmeliği kapsamında onay verilen laboratuvarlarda ve Bakanlık tarafından belirlenen test metotlarına göre yaptırılacak. Bakanlıkça onay verilen laboratuvarlar, alınacak numuneler ile test metotları Hayvancılık Genel Müdürlüğü internet sitesinde yayınlanacak.

Mezbahalarda kesilen hayvanlar oosit/embriyo donörü olarak kullanılmayacak. Embriyo üretimi için dışarıdan hizmet alınması durumunda üretim yapan ve yaptıran taraflar arasındaki sorumlulukların belirtildiği sözleşme hazırlanarak üretimden önce tarım ve orman il müdürlüğüne bildirilecek.

Etçi ırk donör adaylarında verim özelliği aranmayacak

Embriyo üretim işletmelerindeki sığır cinsi donör hayvanlar için, belirtilen şartların sağlanması halinde rutin sağlık testleri dışında ilave sağlık şartı aranmayacak. Yerli ırk donör adayları ile ithal orijinli olanlar dahil etçi ırk donör adaylarında verim özelliğine bakılmayacak.

Donör adayı kedi ve köpeklerin mikroçipinin takılmış olması, pasaportunun bulunması ve Bakanlık PETVET veri tabanına kaydedilmesi, fenotipik olarak ırk özelliklerini taşıyan saf ırk olması gerekecek.

Üretim merkezleri tarafından, donör adayı hayvanlara üretim izni almak için il müdürlüğüne başvuru yapılacak. İl müdürlüğü tarafından başvuru dosyası incelenecek ve uygun bulunması durumunda Bakanlığa gönderilecek. Embriyolar, kontaminasyon riskinin bulunmadığı kilitli depolama yerinde, hijyenik koşullarda, içi sıvı azot dolu tanklar içinde saklanacak.

Üretimi tamamlanarak dondurulan embriyolar, üretim tarihinden itibaren depolama odasında en az 30 gün bekletilecek. Bekleme süresi sonunda donör hayvanlarda belirtilen sağlık şartlarının sağlanması durumunda taşıyıcı analara transferine veya piyasaya arzına izin verilecek.²²

Palyatif bakım hizmeti evde kesintisiz sürdürülebilecek

Sağlık Bakanlığınca hazırlanan yönetmelik ile tıbbi bakım sürekliliğini esas alan entegre bir hizmet modeli belirlenerek, evde sağlık, palyatif bakım, aile hekimliği ve yataklı tedavi hizmetlerinin bir arada sunulması hedefleniyor.

Sağlık Bakanlığı tarafından hazırlanan "Evde Sağlık ve Palyatif Bakım Hizmetlerinin Sunumu ve Koordinasyonuna İlişkin Yönetmeliği" Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, düzenlemeyle tıbbi bakım sürekliliğini esas alan entegre bir hizmet modeli belirlendi.

²² Tarım ve Orman Bakanlığından: Embriyo Üretimine Dair Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33288, 22 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260622-3.htm>

Evde sağlık, palyatif bakım, aile hekimliği ve yataklı tedavi hizmetlerinin bir arada sunulmasının hedeflendiği yeni düzenlemeyle hastaların ev ortamında sürdürülebilir ve güvenli tedavi alabilmesini sağlayacak kapsamlı hizmetler de sisteme dahil edildi.

Düzenli ve uzun süre tedavi gerektiren palyatif bakım hastalarının (yaşamı tehdit eden, kronik, ilerleyici veya tedavisi tamamen mümkün olmayan bir hastalığı bulunan hastalara sunulan hizmetler) tedavi süreçlerinin kesintisiz şekilde sürdürülmesi amaçlandı.

Bu kapsamda, yatışı gerekmeyen hastalarda palyatif bakım hizmetleri, yara ve yanık bakımı, sonda uygulamaları, hastadan gerekli tetkiklerin alınması ve değerlendirilmesi, mama, ilaç, bez raporlarının yenilenmesi, reçetelerin düzenlenmesi ve mümkün olan girişimsel işlemler evde sağlık hizmetleri kapsamında sunulabilecek.

Düzenli tıbbi takip gereksinimi olan hastalara evde sağlık hizmeti verilebilecek

Öte yandan sağlık tesislerinde tedavi planı oluşturulan ve ilk uygulaması gerçekleştirilen hastaların, ilgili hekim tarafından uygun görülmesi halinde evde yapılması mümkün olan tıbbi işlemleri sağlık personeli tarafından ev ortamında sürdürülmesine imkan tanındı.

Böylece kardiyovasküler ve nörolojik hastalıklar, ileri evre kronik hastalıklar, nadir hastalıklar ve benzeri sağlık sorunları nedeniyle düzenli tedavi gereksinimi bulunan bireylerin tıbbi süreçlerinin kendi yaşam ortamlarında devam ettirebilmesi amaçlandı.

Evde sağlık hizmetleri için başvuru kanalları artırıldı

Yönetmelik kapsamında, evde sağlık hizmetlerine başvuru kanalları genişletildi. Başvuruların hasta veya hasta yakını tarafından Evde Sağlık Hizmetleri İletişim Merkezi - 444 38 33'e (ESHİM) ve Bakanlık tarafından belirlenen diğer iletişim kanalları üzerinden kolaylıkla yapılabilmesine imkan tanındı.

Düzenlemeyle evde sağlık hizmeti için ilk kez yapılan başvuruların elektronik bilgi sistemi üzerinden Evde Sağlık Hizmetleri Koordinasyon Merkezi'ne (ESKOM) ve eş zamanlı olarak aile hekimliğine iletilmesi amaçlandı.

Aile hekimleri uzaktan sağlık hizmeti kullanarak veya hastanın tıbbi geçmişlerini esas alarak talebin evde sağlık veya palyatif bakım kapsamında olup olmadığına karar verecek.

Palyatif bakım ve evde sağlık koordinasyon birimleri oluşturulacak

Sağlık tesisleri bünyesinde palyatif bakım ve evde sağlık koordinasyon birimleri oluşturularak organizasyon süreçleri güçlendirilecek. Koordinasyon birimlerinin Evde Sağlık Hizmetleri Koordinasyon Merkezi ile entegrasyonu sağlanacak, hastanelerde palyatif bakım ihtiyacı bulunan hastalar için yer temini ve ihtiyaç duyan hastalara evde sağlık hizmeti ekiplerinin yönlendirilmesi mümkün hale getirilecek.

Yönetmelikle palyatif bakım hizmetleri açık şekilde tanımlanarak, hizmet türleri, servis yapılanması, planlama ilkeleri ve hasta yönetim süreçleri ele alındı. Sevk, kabul, taburculuk ve bakım geçiş süreçleri için de uygulamaya yönelik usul ve esasların belirlenmesi sağlandı.

Sağlık bilgi sistemleri arasında dijital entegrasyon sağlanacak

Yönetmelikle sağlık bilgi sistemleri arasında teknik bağlantılar kurulacak ve elektronik ortamda bütüncül bir hizmet bilgi sistemi oluşturulacak.

Bu kapsamda, evde sağlık hizmetlerinin yürütüldüğü Evde Sağlık Yönetim Sistemi merkezli olarak Aile Hekimliği Bilgi Sistemi, Hastane Bilgi Yönetim Sistemi ve Uzaktan Hasta Değerlendirme Sistemi entegrasyon sağlanacak.

Ayrıca uzaktan sağlık hizmetleri entegre bakım modelinin bir parçası haline getirilerek aile hekimleri, evde sağlık ekipleri ve hastaneler arasında dijital iletişim imkanları güçlendirilecek.

Bu kapsamda sağlık hizmet sunumunda etkinliğin artırılması, bakım sürekliliğinin güçlendirilmesi, sürdürülebilir bir sağlık hizmet modelinin oluşturulması hedefleniyor.²³

SEDDK, Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi Yönetmeliği'nde değişikliğe gitti

SEDDK'nin Resmî Gazete'de yayımlanan yeni yönetmeliğiyle sigorta şirketlerine veri paylaşımında yeni yükümlülükler getirildi. Şirketler, sigorta sözleşmeleri ve hasar verilerini anlık olarak Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi'ne gönderecek.

Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumu (SEDDK) üyesi sigorta şirketleri, sigorta sözleşmelerine ilişkin üretim verilerini eş zamanlı olarak Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi'ne göndermekle yükümlü olacak.

SEDDK'nin "Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik"i Resmî Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, trafik kazalarında kusur değerlendirmesi yapmak üzere Türkiye Sigorta, Reasürans ve Emeklilik Şirketleri Birliği talebine istinaden Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi bünyesinde yeterli sayıda tutanak değerlendirme komisyonu kurulacak.

Komisyonun çalışma usul ve esasları SEDDK tarafından belirlenecek.

Öte yandan idari merkezi İstanbul'da olmak üzere kurulan Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi, İstanbul ve diğer şehirlerde şube açabilecek.

SEDDK üyesi sigorta şirketlerinin, yetkili kullanıcıların ve özellikli kuruluşların, yönetim komitesinin kararı ve SEDDK onayıyla belirlenecek usul ve esaslarda öngörülen sınırları aşacak şekilde Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi sistemlerini kullandığının tespit edilmesi halinde, üye sigorta şirketleri, yetkili kullanıcılar ve özellikli kuruluşlardan mezkûr usul ve esaslarda belirlenen yöntem ve kriterlere göre aşım bedeli alınabilecek.

²³ Sağlık Bakanlığında: Evde Sağlık ve Palyatif Bakım Hizmetlerinin Sunumu ve Koordinasyonuna İlişkin Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33289, 23 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260623-1.htm>

Üye şirketlere veri yükümlülüğü şartları getirildi

Yönetmelik kapsamında üye sigorta şirketleri ile özellikli kuruluşlar, Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi tarafından kendilerinden istenen tüm bilgileri, doğru ve eksiksiz olarak belirlenen şekilde ve sürelerde merkeze iletmekle yükümlü olacak.

SEDDK, gerek görmesi halinde verilerin şekli ve içeriğine ilişkin sınırlamalar getirebilecek.

SEDDK üyesi sigorta şirketleri, sigorta sözleşmelerine ilişkin üretim verilerini eş zamanlı olarak Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi'ne göndermekle yükümlü olacak.

Üye sigorta şirketleri, güncel muallak tazminat verilerini gün sonuna kadar, diğer hasar verilerini eş zamanlı olarak Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi'ne iletmek ve gereken hallerde güncellemek zorunda olacak.

Yargı mercilerinde verilen kararlar doğrultusunda hasar verilerinin değişmesi halinde veri tabanında gerekli güncellemeler üye sigorta şirketi tarafından yapılacak.

Yönetmelik kapsamında veri yükümlülüğü şartları 1 Ağustos 2026 tarihinde yürürlüğe girecek. Yönetmelikteki diğer maddeler ise bugün yürürlüğe girdi.²⁴

Pırlanta ve değerli taş satışında yeni düzenleme Resmî Gazete'de

Ticaret Bakanlığı tarafından yapılan düzenlemeyle, laboratuvar ortamında üretilen kıymetli taşların satışında "sentetik" veya "yapay üretim" gibi ibarelerin kullanılması zorunlu hale getirildi.

Kuyum sektörünü yakından ilgilendiren yeni düzenleme Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Ticaret Bakanlığı tarafından yapılan değişiklikle, laboratuvar ortamında üretilen kıymetli taşların satışında tüketicilerin daha açık şekilde bilgilendirilmesi amaçlanıyor.

Yönetmelikte yapılan değişikliğe göre, laboratuvar ortamında üretilen veya insan müdahalesiyle oluşturulan kıymetli taş ürünleri artık belirli ibareler kullanılmadan satışa sunulamayacak. Satıcılar, bu ürünlerde "sentetik", "laboratuvar üretimi", "yapay üretim" ya da bakanlığın uygun göreceği benzer ifadelerden en az birini kullanmak zorunda olacak.

Taşlar daha kolay ayırt edilecek

Yeni düzenleme kapsamında söz konusu ibarelerin etiketlerde, ürün sertifikalarında, faturalarda, internet sitelerinde, reklam ve tanıtım materyallerinde tüketicilerin kolayca görebileceği şekilde yer alması gerekecek. Böylece tüketicilerin doğal taş ile laboratuvar ortamında üretilen taşları daha kolay ayırt edebilmesi hedefleniyor.

²⁴ Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33289, 23 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260623-2.htm>

Ayrı bölümlerde satışa sunulacak

Yönetmelik değişikliğiyle birlikte sentetik taşlar ile doğal kıymetli taşların satış alanlarında da ayrıştırılması zorunlu hale getirildi. Buna göre ürünler, mağazalarda farklı vitrin ve bölümlerde sergilenecek. İnternet üzerinden yapılan satışlarda ise ayrı kategoriler altında tüketicilere sunulacak.

Resmî Gazete'de yayımlanan düzenleme yayımlandığı tarih itibarıyla yürürlüğe girerken, yönetmelik hükümlerinin uygulanmasından Ticaret Bakanlığı sorumlu olacak.²⁵

Motorlu araçların uygunluk belgeleri elektronik ortamda düzenlenebilecek

Motorlu araçlar ve römorkları ile bunlar için tasarlanan aksam, sistem ve ayrı teknik ünitelerin tip onayına ilişkin uygunluk belgesi elektronik ortamda düzenlenebilecek.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının hazırladığı "Motorlu Araçlar ve Römorkları ile Bunların Aksam, Sistem ve Ayrı Teknik Ünitelerinin Tip Onayı ve Piyasa Gözetimi ve Denetimi Hakkında Yönetmelik'te Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik", Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Değişiklikle, elektronik ortamdaki uygunluk belgesi uygulamasına ilişkin esaslar düzenlendi.

Buna göre, imalatçılar, belirtilen elektronik ortamdaki uygunluk belgesini Araç Sicil ve Tescil Sistemi aracılığıyla Türkiye Noterler Birliğine sunacak. İmalatçılar ile Araç Sicil ve Tescil Sistemi arasındaki veri alışverişi, ilgili kanun çerçevesinde güvence altına alınacak.

Elektronik ortamdaki uygunluk belgesine ilişkin veri unsurlarının temel biçimi ve yapısı, Genişletilebilir İşaretleme Dili (XML) şema yapısı ve ilkelerine göre oluşturulacak.

İmalatçılar tarafından uygunluk belgesi bilgileri elektronik ortamda veri olarak iletilirken güvenli bir yerel web bağlantısı ve Türkiye Noterler Birliği tarafından belirlenen standartlaştırılmış araç bilgisi formatı kullanılacak.

Ayrıca, 7 Temmuz'dan itibaren yazılım güncellemesi bakımından tam araçlar halinde imal edilen M ve N kategorisi araçların yönetmeliğin yazılım güncellemesi şartlarını sağlamaması halinde, bu araçların tescili, piyasaya arzı veya hizmete girmesi, O kategorisi araçların ise imali yasaklanacak.²⁶

İkili Menşe Kümülyasyon Sistemi Yönetmeliği yürürlükten kaldırıldı

Ticaret Bakanlığı, tercihli ticarete eşyanın menşenin tespitine ilişkin esasları düzenleyen İkili Menşe Kümülyasyon Sistemi Kapsamı Ticarete Eşyanın Tercihli Menşenin Tespiti Hakkında Yönetmelik'i yürürlükten kaldırdı. Düzenleme, Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

²⁵ Ticaret Bakanlığından: Kuyum Ticareti Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33290, 24 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260624-5.htm>

²⁶ Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından: Motorlu Araçlar ve Römorkları ile Bunların Aksam, Sistem ve Ayrı Teknik Ünitelerinin Tip Onayı ve Piyasa Gözetimi ve Denetimi Hakkında Yönetmelik (Ab/2018/858)'te Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33290, 24 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260624-3.htm>

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan "İkili Menşe Kümülyasyon Sistemi Kapsamı Ticarete Eşyanın Tercihli Menşenin Tespiti Hakkında Yönetmeliğin Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Yönetmelik" Resmî Gazete'de yayımlandı.

Yönetmelikle, 31 Aralık 2025 tarihli ve 33124 altıncı mükerrer sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan "İkili Menşe Kümülyasyon Sistemi Kapsamı Ticarete Eşyanın Tercihli Menşenin Tespiti Hakkında Yönetmelik" yürürlükten kaldırıldı.

Düzenleme, yayımlandığı tarihte yürürlüğe girerken, yönetmelik hükümlerinin Ticaret Bakanı tarafından yürütüleceği belirtildi.²⁷

Türkiye-Arnavutluk Serbest Ticaret Anlaşması menşe kuralları kapsamına alındı

Ticaret Bakanlığı, Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kuralları kapsamında uygulanan düzenlemelerde değişikliğe giderek, Türkiye ile Arnavutluk arasındaki Serbest Ticaret Anlaşması'nın menşe kurallarına ilişkin hükümlerini yönetmelik kapsamına dahil etti.

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan "Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" Resmî Gazete'de yayımlandı.

Düzenlemeyle, 20 Aralık 2025 tarihli ve 33113 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan ilgili yönetmeliğin kapsamını belirleyen maddeye yeni bir bent eklendi.

Buna göre, Türkiye Cumhuriyeti ile Arnavutluk Cumhuriyeti arasında imzalanan Serbest Ticaret Anlaşması'nın ekinde yer alan "Menşeli Ürünler Kavramının Tanımı ve İdari İşbirliği Yöntemlerine İlişkin Protokol II" de yönetmelik kapsamına alındı.

Yönetmelik yayımlandığı tarihte yürürlüğe girerken, hükümlerinin Ticaret Bakanı tarafından yürütüleceği belirtildi.²⁸

İskân taleplerinde yeni dönem başladı

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, 2007 yılından bu yana uygulanan İskân Kanunu Uygulama Yönetmeliği'nde teknik bir değişikliğe gitti. Resmî Gazete'de yayımlanan karara göre, ailelerin iskân taleplerinin başlangıcı artık resmi başvuru tarihine bağlandı.

24 Haziran 2026 tarihli Resmî Gazete'de yayımlanan yönetmelik değişikliği, İskân Kanunu kapsamında sunulan hizmetlerin işleyişinde "tarih" kuralını netleştirdi.

²⁷ Ticaret Bakanlığından: İkili Menşe Kümülyasyon Sistemi Kapsamı Ticarete Eşyanın Tercihli Menşenin Tespiti Hakkında Yönetmeliğin Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33290, 24 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260624-4.htm>

²⁸ Ticaret Bakanlığından: Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33290, 24 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260624-6.htm>

Yapılan deęişlikle iskân sürecinde ailelerin yasal haklarını hangi tarihten itibaren kullanmaya başlayacaklarının daha açık hale getirilmesi amaçlanıyor.

Yönetmeliğin 1. maddesi ile mevcut 2007 tarihli yönetmeliğin 4. maddesinde yer alan "aileler" ifadesinin yanına, "talepte bulunmaları hâlinde ve talep tarihinden başlamak üzere" ibaresi eklendi.

Bir aile, iskân hakkı veya ilgili yardımlarla ilgili bir süreçten faydalanmak istediğinde, bu hakkı kazanma veya süreçten yararlanma süresi, başvuruyu yaptığı "talep tarihi" ile resmen başlamış olacak.

Bu ekleme, başvuru süreçlerindeki zamanlama belirsizliklerini ortadan kaldırarak vatandaşın başvuru anını yasal bir milat olarak belirlemektedir.

Resmî Gazete’de yayımlanan yeni yönetmelik 24 Haziran 2026 itibarıyla yürürlüğe girerken düzenlemenin uygulanmasına ilişkin tüm süreçler Çevre, Şehircilik ve İklim Deęişikliği Bakanlığı tarafından yürütülecek.²⁹

²⁹ Çevre, Şehircilik ve İklim Deęişikliği Bakanlığında: İskân Kanunu Uygulama Yönetmeliğinde Deęişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33290, 24 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260624-1.htm>